

村委会工作人员冒用村民姓名写举报信 侵害姓名权，被判道歉并赔偿2000元

本报记者 王小云 通讯员 清溪

本报讯 被他人冒名举报成为“举报人”，永嘉县某村村民黄某认为自己的姓名权被侵害，无端承担心理压力，于是一纸诉状将冒名者告到了法院，要求冒名者赔礼道歉，并赔偿精神损害抚慰金2万元及代理费6000元。近日，永嘉县法院开庭审结了这起姓名权纠纷案件。

“我从来没有向相关部门写过举报信。但是，去年12月，我却收到了镇政府的投诉件办理《转纪（监）委告知书》，说我反映的问题已转送至镇纪委，上面还清楚地写着我的名字以及联系方式……”黄某

说，自己当时一头雾水，在确认这份告知书并非寄送错误后，才意识到自己的姓名被人冒用举报，于是向当地派出所报案。

经调查比对举报信的字迹发现，举报信是村委会工作人员刘某所写。

气愤的黄某来到法院维权。他在起诉状中写到，被告刘某担任村委会工作人员，利用负责村“两委”会议及村民代表会议记录的职务便利，知晓其曾向村委会反映相关问题。被告刘某在写相关问题的举报信时，冒用自己的身份情况，这一行为侵害了自己的姓名权，请求法院依法支持其诉讼请求。

法庭上，真正的举报人刘某说出

了事件的原委：“黄某曾多次向村委会反映村内造路填方收入未补偿村集体的问题。为了让这件事引起上级重视，我才出此下策，借用他的名义寄送投诉举报信。”

永嘉县法院审理认为，公民享有姓名权，有权决定、使用和依照规定改变自己的姓名，禁止他人干涉、盗用、假冒。本案中，村委会工作人员冒用村民的姓名投诉举报，构成了对村民姓名权的侵害，同时给村民造成一定的精神压力。综合案件实际情况，法院最终判决被告刘某在10日内向原告黄某出具书面赔礼道歉，并赔偿精神损害抚慰金2000元，驳回黄某的其他诉讼请求。

槽罐车泄漏起火 “机器人+无人机”联手处置



本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 6月7日22时25分许，G1512高速(甬金高速)新昌沙溪段往金华方向发生4车碰撞事故，导致一辆装载21吨液化天然气的槽罐车泄漏并起火。事故发生后，当地消防、高速交警、应急管理、环保、天燃

气公司等部门的救援力量立即赶赴现场，消防指战员动用“消防机器人+无人机”进行联合处置。

“这次现场的情况特殊，有很大的危险性，不适合消防指战员近距离参与救援。”现场指挥员告诉记者，事故槽罐车起火后，虽然现场明火的燃烧状态比较稳定，但无法确认在燃烧

过程中，罐体因温度升高是否可能会出现二次事故，于是指挥部将所有人员撤离到距离事故区域500米范围外，再利用消防机器人进行灭火，同时通过无人机对事故现场及槽罐车罐体进行实时监测，防止发生意外。

截至记者发稿，事故仍在处置中，所幸并无人员伤亡。

在“未来学院”看见未来 江干检察为涉罪未成年人量身定制线上学校

本报记者 许梅 李小文
通讯员 江检

本报讯 6月8日，在杭州市江干区检察院举办的“江春潮涌，舰林护未”检察开放日活动上，江干区检察院依托数字实验室，为帮教未成年人量身定制的“未来学院”APP正式上线。

“未来学院”是江干区检察院以被帮教未成年人及其家长为服务对象而开发建设的智慧未检一体化平台。平台引入万花筒式的教育理念，不仅包含大量与未成年人相关的法律课程、书籍，如《生活中的著作权》《家庭

暴力的发生与预防》《打架的罪与非罪》等，还有趣味检察微课、小说、动画、励志电影，以及职业规划、技能培训类视频等，引导就业期孩子根据兴趣学习相关技能，更好地融入社会。

除了学习、互动外，平台还具备个性化定制帮教方案、同步记录全程留痕、量化评估帮教效果等多项功能。以个性化定制帮教方案为例，社工老师利用平台为每名受帮教的未成年人量身定制个性化课程，通过必修学分、选修学分、活动任务等方式来帮助涉罪未成年人学习法律知识，引导其树立正确的人生观、价值观。

“在办理涉及未成年人犯罪案

件过程中，帮教是其中重要一环，但在实务中却存在统筹难、管教难、评估难等问题，如未成年人监护、帮教多头管理，缺乏有效的联动机制；帮教量化评估体系缺失，也增加了未成年人案件办理难度。”江干区检察院相关负责人介绍，“未来学院”APP智慧未检保护一体化平台，不仅解决了未成年人帮教实务难题，还实现了未成年人监护工作各方主体在线上的流程衔接、工作统筹，如进入帮教阶段后，检察官会将被帮教对象推送至社工团体，相当于线上分派任务，同时对接社区、家庭、学校、相关组织，建立起共管共护的统一载体。

863公斤禁止进境物 无害化销毁！

通讯员 陆渊

本报讯 6月8日上午，杭州海关所属杭州萧山机场海关关员将一个个塑料袋搬上运输车，运往绿色能源公司进行集中无害化销毁处理。袋内封存的是禁止进境动物及其产品，包括火腿、水生动物产品、芝士、蛋制品等数十个品种。

据悉，这也是杭州萧山机场海关今年首次销毁截获的禁止进境动植物及其产品，共395批次，重达863公斤。

此次被销毁的物品都是旅客通过机场携带入境的，均未办理检疫审批手续，也无输出国家官方机构出具的检疫证书，来源及卫生状况均不明，部分甚至来自动植物疫区国家和地区。“近期，我国周边国家动物疫情仍呈扩散趋势，做好口岸动物疫情防控工作不能有丝毫松懈。”杭州萧山机场海关旅检二科科长刘艳娟表示，海关严把国门生物安全关，在旅检渠道规范处置风险物品，不断提升探测设备的使用效能，加大对截获物的检疫工作，在2019年截获的禁止进境物中共检出有害生物147批次，有效降低了境外疫病疫情和有害生物传入风险。

(上接1版)

一个行动： 把矛盾“请”进门

去年以来，湖州公安以“基层治理深化年”为契机，全力开展矛盾纠纷和安全隐患“两个排查见底”行动，主动融入区县、乡镇（街道）两级矛盾纠纷调处化解中心建设，建立纠纷类信息和警情实时发现、分析研判、分类管控、走访联系机制，强化矛盾纠纷排查。

疫情防控期间，吴兴埭溪派出所为助力茶园复工复产，组织社区民警走访茶叶种植户，对用工数量、住宿、就餐、矛盾纠纷等情况进行排查，协调解决实际问题二十余个，会同相关部门调处涉茶纠纷十余起，指导整改消防住宿用电用火隐患近二十处，提升了采茶安全指数。

埭溪派出所还开通举报奖励平台，鼓励群众以各种方式、渠道反映矛盾纠纷及安全隐患等信息，经核实后奖励5—20元。截至目前，已有多名群众因上报矛盾纠纷获得奖励。

近年来，湖州公安通过“两个排查见底”行动，把矛盾纠纷主动“请”进门，预防在前、调解在先、及时介入，打破了矛盾化解工作壁垒。专项行动开展以来，全市矛盾纠纷化解率达96.14%、安全隐患整改率达91.77%，全市安全生产事故较去年同期下降70.6%，事故起数降幅居全省第3位。

两支队伍： 群防群治护卫平安

你的小区住着多少警察？下班了有困难可以找他们吗？在湖州，答案是“有”和“可以”。

2017年7月，湖州市公安机关创新实施“家园卫士”工程，全市3400余名民警、7200余名辅警化身“家园卫士”，在8小时工作外，志愿深入原籍地、现住地开展警务活动和便民服务。

前段时间，吴兴区潜庄小区路边有个隔离桩被撞倒。社区民警发现后，马上召集“家园卫士”利用中午休息时间修复，不仅消除了安全隐患，也消除了物业与业主间可能引发的矛盾。

越来越多的志愿者加入平安建设队伍：千余名外卖小哥组成“平安骑手”，5000余名热心平安公益的大姐组成“快乐大姐”……几十万志愿者主动承担起文明实践自律、见义勇为引领、风险隐患排查、平安公益宣传等工作，成为湖州一道亮丽的风景线。

数据显示，2019年，湖州人民群众对社会治安领域安全感达99.28%、对公安工作认可度达97.99%，均列全省第二。